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АНАЛІЗ РИНКОВОГО АСОРТИМЕНТУ ВЗУТТЯ 

ДЛЯ АКТИВНОГО ВІДПОЧИНКУ У ГІДРОСЕРЕДОВИЩІ 
 

Анотація. Узагальнено ринковий асортимент нової групи полімерного і гумового взуття – для ак-
тивного відпочинку (купання, плавання, серфінгу, яхтингу тощо) у гідросередовищі (у річках, озерах і став-

ках; в басейнах, саунах і т. д.). Проведено аналіз цього взуття за основними ознаками класифікації: ста-
тево-віковим і цільовим призначенням; торговельними марками (брендами); видами, різновидами й особли-

востями конструкції виробів; видом і кольором матеріалів верху; цінами. У ході досліджень встановлено, 

що класифікація торговельного асортименту взуття в Інтернет-магазинах потребує вдосконалення. 

Зокрема, під час класифікації за призначенням необхідно дотримуватись єдиного підходу (єдиної основи 

класифікації; наприклад, місце і умови використання – пляж, сауна, басейн, серфінг, плавання). 
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ANALYSIS OF A MARKET RANGE OF FOOTWEAR  FOR ACTIVE 

RECREATION IN HYDROENVIRONMENT 
 

Abstract. Market range of a new group of polymeric and rubber footwear – for recreation (bathing, swimming,  

surfing, yachting, etc.) in hydroenvironment (rivers, lakes, ponds, swimming pools, saunas, etc.) is generalized. The 

analysis of the mentioned footwear is implemented by the main features of classification: sex; age; purpose; trademarks 
(brands); kinds; product design features; types; color of the top; prices. The studies found that the classification of the 

trading range of footwear in the e-stores needs to be improved. In particular, the classification for the purpose must 
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comply with a unified approach such as common  base of classification, for example, places and terms of use – beach, 

sauna, pool, surfing, swimming. 

 
Keywords: polymeric and rubber footwear, active recreation, hydroenvironment, range, classification. 

 
Постановка проблеми. Активний відпочинок 

людей стає все більш вагомою складовою життя су-

часної людини у розвинених країнах [1]. На шляху 

до євроінтеграції у значній кількості областей і ре-

гіонів нашої держави створюються належні умови 

для активного дозвілля людей різних віку, статі, впо-

добань, вимог до відпочинку тощо [2, 3]. Зокрема, на 

Заході України протягом останніх років все більших 

масштабів набуває уже давно популярний у країнах 

Європи відпочинок у гідросередовищі – біля при-

родних і штучних водойм (морів, річок, озер, став-

ків, водосховищ, басейнів тощо. До інноваційних 

напрямів такого відпочинку належать оздоровчо-

рекреаційні комплекси [4, 5].  

В означеному сегменті послуг особливо активно 

розвивається відпочинок біля термальних джерел, 

яких, наприклад, лише на території Закарпаття налі-

чується майже півсотні [6]. Тому об’єктивно зростає 

потреба вітчизняних споживачів у взутті для відпо-

чинку у гідросередовищі (ВВГС). Про це, зокрема, 

свідчить різке збільшення протягом останніх років 

обсягів продажу в Україні гумового і полімерного 

взуття [7], яке, на жаль, відбувається переважно за 

рахунок експорту з Китаю [8]. Очевидно, що вітчиз-

няний торговельний асортимент такого взуття по-

винен бути раціональним за структурою (видами ви-

робів, цільовим і статево-віковим призначенням то-

що), рівнем якості виробів та комплексом їх спожив-

чих властивостей (екологічності, безпечності та ін.). 

Незважаючи на те, що класичне гумове взуття 

для захисту ніг від дії води існує понад століття [9], 

полімерне і гумове взуття різного цільового призна-

чення для активного відпочинку у гідросередовищі 

(біля води та у воді в природних і штучних водоймах 

і т. п.) на товарному ринку України з’явилось віднос-

но недавно [10]. Тому у вітчизняній спеціальній 

(навчальній і науковій) літературі з товарознавства 

за останні 15-20 років немає інформації про взуття, 

наприклад, для серфінгу, для сауни і басейну, для 

купання тощо [11]. 

З іншого боку, новітні матеріали, яскраві кольо-

ри, оригінальне оздоблення друком („принт”), не-

звичні (порівняно зі шкіряним взуттям) моделі та 

інші привабливі для споживача особливості асорти-

менту і споживчих властивостей настільки урізно-

манітнили звичне протягом десятків років українсь-

ким споживачам гумове взуття чорного кольору, що 

сучасне гумове і полімерне взуття набуло небаченої 

популярності. Вона обумовлена не лише особливи-

ми, незвичними функціональними властивостями, 

але і безпосередньою причетністю до ультрасучас-

ної моди та незамінністю у забезпеченні якісного ак-

тивного відпочинку: туризму, серфінгу, яхтингу, ри-

боловлі тощо. Зокрема, сучасне гумове і полімерне 

взуття не лише не промокає, але і не руйнується від 

тривалої комплексної дії води, сонячних променів, 

температури, практично не забруднюється, дуже 

легко очищується від бруду (звичайним миттям), не 

потребує спеціальних засобів догляду, надійне і 

довговічне [12, 13]. Крім цього, всупереч усталеним 

уявленням про гумове взуття як недостатньо еколо-

гічне та безпечне, сучасне ВВГС відповідає вимогам 

до екологічності та безпечності [14, 15]. 

„Друге життя” гумового та полімерного взуття 

одночасно виявилось і багатогранним, і перспек-

тивним для ринку, оскільки це взуття не лише стало 

модним серед різних статево-вікових груп спожива-

чів та значно розширило сфери використання за 

призначенням, але і набуло статусу обов’язкової 

складової торговельного асортименту практично в 

усіх магазинах з продажу взуття, широко представ-

лене у популярних друкованих виданнях “брендово-

го” взуття, на профільних спеціалізованих вистав-

ках, в електронній торгівлі тощо [16]. 

Завдяки усьому вищезазначеному, гумове і по-

лімерне взуття все частіше стає актуальним об’єк-

том наукових досліджень у сфері товарознавства, 

технології виробництва, маркетингу тощо [17]. На-

приклад, польські вчені активно досліджують без-

печність полімерних матеріалів, які використо-

вуються у виробництві взуття [18]. 

Проведений нами аналіз фактичного стану і 

проблем вітчизняного ринку взуття [19] показує, що 

зазначені об’єктивні зміни на ринку гумового і полі-

мерного взуття у товарознавчих дослідженнях прак-

тично не відображені. Зокрема, немає комплексних 

товарознавчих досліджень ВВГС щодо термінології, 

номенклатури, класифікації і аналізу асортименту та 

споживчих властивостей, методів досліджень, нор-

мативної бази досліджень, екологічності, безпеч-

ності тощо. 

 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Практично до початку XXI ст. в Україні майже все 

взуття з гуми і синтетичних каучуків використову-

валось як літнє та демісезонне для захисту ніг в умо-

вах неопоряджених населених пунктів, для захисту 

шкіряного і валяного взуття від намокання (калоші, 

боти), для захисту ніг під час сільськогосподарських 

робіт (чоботи), в окремих видах професійної діяль-

ності (рибалки, електрики, працівники хімічної і 

нафтопереробної промисловості тощо) [11]. І лише 

протягом останніх 15-20 років взуття з нових видів 

гуми та окремих пластичних мас стало ширше вико-

ристовується як пляжне, банне, для басейнів тощо 

[17]. Тому кількість наукових публікацій, які сто-

суються сучасного гумового і полімерного взуття, 

дуже незначна. Умовно цей масив можна поділити 

на дві групи. 

Основна кількість наявної у вітчизняних літера-

турних джерелах наукової інформації про гумове і 

полімерне взуття подається у контексті аналізу рин-

ку продукції легкої промисловості: І. М. Грищенко 

[20] наводить окремі дані про ринок полімерного 
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взуття серед результатів ретроспективного аналізу 

впливу вступу України до СОТ; К. Ю. Сіренко 

аналізує інноваційної моделі розвитку виробництва 

полімерного взуття у контексті інновацій у легкій 

промисловості [21]; І. В. Сорока та інші [22, 23] опи-

сують ринок цього взуття як складову інфраструк-

тури національного ринку товарів. 

Окрема низка публікацій про новітній асорти-

мент гумового і полімерного взуття вийшла у Львівсь-

кій науковій школі товарознавства непродовольчих 

товарів [12, 13, 17], але у цих працях практично не 

приділено уваги ВВГС. 

Таким чином, з часу проголошення Незалежно-

сті України немає системних публікацій у фахових 

виданнях, а також монографічних праць за результа-

тами товарознавчих досліджень гумового і полімер-

ного ВВГС. 
 

Постановка завдання. Метою статті є аналіз 

торговельного асортименту гумового та полімерно-

го ВВГС в Інтернет-магазині спортивних товарів і 

туристичного спорядження [24], який є одним з най-

більших (за кількістю продажів) продавців цього 

товару у Західному регіоні та найбільш популярним 

серед відвідувачів оздоровчо-рекреаційного комп-

лексу “Косино”. 
 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Загальний аналіз торговельного асортименту ВВГС 

показав, що за останні два роки цей магазин елект-

ронної торгівлі пропонував покупцям 82 моделі 

ВВГС, основні різновиди якого показані на рис. 1. 

Для детального аналізу структури торговельно-
го асортименту ВВГС ми використали ознаки класич-
ної товарознавчої класифікації гумового і полімер-
ного взуття [11]. Але оскільки у процесі аналізу на-
ми встановлено, що фактичний ринковий асорти-
мент ВВГС необхідно класифікувати за низкою оз-
нак, яких немає у класичній класифікації цього взут-
тя, то під час аналізу ми доповнили номенклатуру 
ознак класифікації ВВГС відповідно до сучасних 
особливостей його ринкового асортименту. 

Зокрема, на нашу думку (табл. 1), торговельний 

асортимент ВВГС за статево-віковим призначенням 

в електронній торгівлі [24] правильно (тобто відпо-

відно до вимог класичної класифікації взуття і пот-

реб його сучасного ринку) поділений на взуття для 

чоловіків, жінок і дітей. Разом з цимми вважаємо, 

що торговельна класифікація ВВГС потребує допов-

нення класифікаційною ознакою “взуття унісекс”, 

оскільки 39,2% (практично кожна третя пара) предс-

тавленого у торгівлі ВВГС (табл. 1) за первинною 

ознакою поділу на родові групи (розмір взуття) та 

вторинними ознаками (колір матеріалів, фасон взут-

тя, оздоблення тощо) можуть бути використані та 

фактично використовуються і чоловіками, і жінками. 

 

Таблиця 1 

Структура торговельного асортименту 

взуття за статево-віковим призначенням 

 

№ 

з/п  

Статево-вікове 

призначення 

Кількість моделей 

взуття 

одиниць % 

1 Для дорослих 66 80,5 

1.1 -для жінок 22 26,9 

1.2 -для чоловіків 17 20,7 

1.3 -унісекс 27 32,9 

2 Для дітей 16 19,5 

Разом 82 100,0 

 

 

Доцільність такого поділу ми обґрунтовуємо не 

лише вагомою часткою ВВГС стилю унісекс у струк-

турі асортименту цього взуття, але й тим, що така оз-

нака класифікації асортименту вже протягом трива-

лого часу використовується у практиці торгівлі одя-

гом та шкіряним взуттям [19, 25]. Крім цього, на на-

шу думку, частка дитячого ВВГС (табл. 1) у струк-

турі торговельного асортименту недостатня, бо 

кількість дітей, які відвідують оздоровчо-рекреацій-

 

1 2 3 

4 5 6 

 

Рис. 1. Основні різновиди ВВГС, які пропонує покупцям магазин електронної торгівлі 
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ний комплекс “Косино”, становить 20-40%: наймен-

ша їх частка (до 20%) взимку, найбільша (від 35% до 

45%) – влітку (у цьому розрахунку ми брали до 

уваги не лише дітей, які мають зріст ≤ 150 см, і тому 

проходять на територію комплексу за пільговими 

квитками, а всіх дітей, які належать до цієї статево-

вікової групи за класифікацією взуття). 

У процесі аналізу структури торговельного 

асортименту ВВГС за цільовим (безпосереднім) 

призначенням ми виявили недоліки використовува-

ної в електронній торгівлі класифікації такого типу 

взуття за цією ознакою, зокрема: 

 із 82-х представлених в електронній торгівлі 

за аналізований час моделей ВВГС лише 37 моделей 

(або 45,1%) мали вказане цільове призначення (для 

пляжу; для купання; для плавання і серфінгу; для 

сауни); 

 в 10-х моделях (або 12,2%) як цільове приз-

начення було вказано, що це взуття масажне;  

 12 моделей взуття (або 14,6%), які практично 

не відрізняються за видом, різновидом, конструк-

тивними особливостями, вихідним матеріалом, але 

мають різний колір та/чи інше оздоблення, за цільо-

вим призначенням означені в одних випадках “для 

пляжу”, в інших – “для купання”, ще в інших – приз-

начення не вказане взагалі; 

  у торговельному асортименті ВВГС в окремі 

підгрупи (для пляжу, для купання, для сауни) виді-

лено взуття, зображене на рис. 2. 

 

1 

   2 

3 
 

Рис. 2. Групування ВВГС в електронній 

торгівлі: взуття для пляжу (1), взуття для сауни 

(2), взуття для купання (3) 

 

На нашу думку, такий поділ необґрунтований, 

оскільки є нечітким за ознакою основи поділу; не-

доречний за близькістю виконання функцій, бо пе-

ребування на пляжі практично завжди пов’язано з 

купанням, і навпаки; не має практичного значення 

для споживачів і торгівлі, оскільки розмежовує 

практично однакове за зовнішнім виглядом взуття, 

яке (за результатами нашого органолептичного оці-

нювання) не відрізняється споживчими властивос-

тями, адже виготовлене з одного матеріалу (спіне-

ного ПВХ) і практично ідентичне за конструкцією, 

що підтверджують дані рис. 2; 

 виокремлена в електронній торгівлі підгрупа 

ВВГС “взуття масажне” (рис. 3), на нашу думку, 

відображає поділ за особливостями конструкції, які 

забезпечують допоміжну функцію – масаж ступні. 

За основною функцією і, як наслідок, цільовим приз-

наченням, ми вважаємо, виходячи з матеріалу ви-

готовлення і загальної конструкції, це взуття до-

цільно позиціонувати як універсальне, оскільки його 

можна використовувати і для перебування на пляжі, 

і для сауни, і для басейну. Таким чином, виокрем-

лення у торговельному асортименті Інтернет-торгів-

лі позиції “взуття масажне”, відповідає поділу за 

особливостями конструкції внутрішньої (устілко-

вої) частини підошви, а не за основним призна-

ченням; 

 

  1 

  2 

 

Рис. 3. Масажне ВВГС: загальний вигляд (1) 

та особливості будови устілкової частини 

підошви (2) 

 

 у торговельному асортименті ВВГС Інтернет-

магазин окремою підгрупою означує ВВГС, прик-

лади якого зображені на рис. 4, називаючи це взуття 

“сабо”. 

арт. 90761 

арт. 90751 

 

Рис. 4. ВВГС з черезп’ятковим/черезпідйом-

ним ремінцем 

 

На нашу думку, такий поділ і така назва помил-

кові з кількох причин. По-перше, за конструктивни-

ми особливостями взуття, означене у торговельній 
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класифікації Інтернет-магазину як “сабо”, не відпо-

відає класичному, прийнятому у товарознавстві 

взуття поняттю про взуття конструкції “сабо” – взут-

тя без п’яткової частини з високою союзкою [11], 

оскільки має ремінець, який споживач самостійно 

може встановлювати як черезп’ятковий або через 

підйомний. По-друге, конструктивна специфічність, 

притаманна конструкції взуття “сабо”, в цьому ви-

падку не відображає особливості умов його вико-

ристання: зображене на рис. 4 взуття, на нашу дум-

ку, як і ВВГС, зображене на рис. 3, може бути з одна-

ковим результатом застосоване і для перебування на 

пляжі, і для сауни, і для басейну. Отже, ми вважаємо, 

що ВВГС, яке означене в Інтернет-магазині як сабо 

(рис. 4), за цільовим призначенням доцільно вважа-

ти універсальним, а за конструктивними особли-

востями – це не взуття конструкції “сабо”, а туфлі 

без п’яткової частини з перекидним черезп’ятко-

вим/черезпідйомним ремінцем. Це стосується і взут-

тя, яке Інтернет-магазин класифікує як в’єтнамки. 

Зважаючи на означені недоліки класифікації 

ВВГС за призначенням в електронній торгівлі, від-

повідно до принципів товарознавчої класифікації 

взуття [11, 26] торговельний асортимент ВВГС ми 

пропонуємо класифікувати у підгрупи, які відоб-

ражають особливості його експлуатації (табл. 2). 

 

Таблиця 2 

Групування ВВГС за умовами використання 

 

Умови використання ВВГС Підгрупи ВВГС  

Середовище 

 

природне для пляжу  

для плавання (ку-

пання) і дайвінгу 

для серфінгу 

штучне 

(створене) 

для басейну 

для сауни 

Тривалість 

перебування 

у воді 

постійно для плавання (ку-

пання) і дайвінгу 

для серфінгу 

тимчасово 

(періодично) 

для пляжу 

для басейну 

для сауни 

 

Також у процесі аналізу ми встановили особ-

ливості використання найбільш поширених моделей 

ВВГС (рис. 1 (1-4), рис. 2-4): 

 сучасні споживачі фактично використовують 

таке взуття і для пляжів, і для саун, і для басейнів, 

оскільки умови експлуатації в означених місцях 

практично не відрізняються; 

 майже всі статево-вікові групи споживачів 

досить часто вказане взуття використовують як 

повсякденне у теплу пору року; 

 означене ВВГС практично не відрізняється за 

особливостями конструкції та матеріалами виготов-

лення. 

Враховуючи ці особливості, на нашу думку, до-

цільно ВВГС для пляжу, для плавання (купання) та 

для сауни і басейну у класифікаційній системі об’єд-

нати у підгрупу “ВВГС загального призначення” або 

“універсальне ВВГС”. У табл. 3 відображена струк-

тура торговельного асортименту ВВГС за цільовим 

призначенням за ознаками класифікації, які вико-

ристовує Інтернет-магазин, і за ознаками, які ми 

пропонуємо застосовувати, зважаючи на особливо-

сті експлуатації ВВГС сьогодні. 

 

Таблиця 3 

Структура торговельного асортименту 

взуття за цільовим призначенням 

 

№ 

з/п 

Цільове призначення 

взуття 

К-сть моделей 

взуття 

одиниць % 

1 Яке вказує Інтернет-

магазин 

82 100,0 

1.1 для пляжу 17 20,7 

1.2 для купання 2 2,4 

1.3 для серфінгу і плаван-

ня 

14 17,2 

1.4 для сауни та басейну 10 12,2 

1.5 не вказано 39 47,5 

2 Яке відображає умо-

ви використання 

82 100,0 

2.1 універсальне (для пля-

жу, сауни, басейну) 

65 79,3 

2.2 для серфінгу, плаван-

ня (купання), дайвінгу 

17 20,7 

 

Таким чином, аналіз торговельного асортименту 

взуття за цільовим призначенням, який відображає 

особливості використання, показує, що практично 

чотири пари ВВГС із п’яти (79,3%), які продає Ін-

тернет- магазин, – це взуття універсального призна-

чення. Тому ми вважаємо, що саме універсальне 

ВВГС найкраще відповідає умовам відпочинку су-

часних споживачів взуття у гідросередовищі, і, зок-

рема, умовам, які створює оздоровчо-рекреаційний 

комплекс “Косино” та подібні заклади. 

Оскільки відомо, що зручність виконання взут-

тям основних функцій і наявність у конкретної пари 

взуття функцій допоміжних впливають на зручність 

його використання та ступінь відповідності сучас-

ним уявленням про комфорт [11, 26, 27], тому ми 

провели аналіз структури торговельного асортимен-

ту ВВГС за особливостями конструкції, які фор-

мують його ергономічні властивості (табл. 4). 

Дані табл. 4 показують, що найбільш пошире-

ною (41,4%) ергономічною особливістю аналізова-

ного асортименту ВВГС є можливість регулювання 

повноти взуття у пучковій частині та щільності його 

прилягання до стопи, яка досягається за рахунок 

пряжки (рис. 5а), одного (рис. 5б) чи двох (рис. 5в) 

ремінців на застібці “велькро”. Менш поширеною 

ергономічною особливістю ВВГС є наявність ма-

сажної поверхні на устілці (рис. 3) та затяжного 

пристрою довкола стопи під кісточкою (рис. 5г). 

Частка такого взуття відповідно складає 12,2% та 

15,9%. Найменш поширеними ергономічними прис-

тосуваннями є наявність черезп’яткового і/чи через 

підйомного ременя (рис. 4), а також язичка чи петлі 



16 

 

по серединній лінії п’ятки або/і союзки для полег-

шення одягання взуття (рис. 5д). Частка такого 

ВВГС становить відповідно 8,5% та 4,9%. 

Дані табл. 4 також показують, що майже кожна 

п’ята пара (17,1%) наявного асортименту ВВГС не 

має пристосувань для поліпшення ергономічних 

властивостей. 

Під час аналізу структури торговельного асор-

тименту ВВГС за кольором деталей (матеріалу) вер-

ху ми встановили, що для означення кольору цього 

взуття у торгівлі досліджуване торговельне підпри-

ємство застосовує не загальноприйнятий критерій 

визначення кольору взуття за кольором матеріалу 

верху [11, 28, 29], а характеризує колір ВВГС, яке 

пропонується до реалізації, за матеріалом підошви. 

На нашу думку, такий критерій недоцільно викорис-

товувати у торгівлі, оскільки під час експлуатації 

взуття його підошву практично повністю закриває 

стопа споживача.  

З іншого боку, беручи до уваги те, що матеріал 

підошви більшості видів сучасного ВВГС, яке за 

конструкцією є відкритим, займає значно більшу пло-

щу, ніж матеріали верху, а також те, що колір підош-

ви найчастіше є визначальним і сприяє ідентифікації 

і/чи пошуку конкретним споживачем свого взуття на 

пляжі, біля басейну тощо, то, на нашу думку, доціль-

но ввести цю ознаку у систему класифікації ВВГС; 

стосовно побутового взуття загалом – це буде нова, 

властива поки що лише ВВГС ознака класифікації, 

оскільки у чинних системах класифікації взуття [11, 

28, 30] ця ознака не вказується. 

Аналіз структури торговельного асортименту 

ВВГС за кольором деталей (матеріалу) верху (табл. 5) 

показує, що майже 2/3 цього взуття (61,6%) – це ви-

роби яскравого кольору та багатоколірні. Водночас 

встановлено, що колір деталей верху ВВГС пере-

важно завжди збігається з кольором підошви або 

несуттєво відрізняється (з аналізованих 82-х моде-

лей ВВГС лише 12 моделей (14,6%) мали колір пі-

дошви, який кардинально відрізнявся від кольору 

деталей верху).  

 

Таблиця 4 

Структура торговельного асортименту взуття за особливостями конструкції верху 

 

№ 

з/п 
Особливості конструкції верху взуття 

Кількість моделей 

взуття 

одиниць % 

1 Можливість регулювання повноти і щільності прилягання до стопи 34 41,4 

2 Масажна поверхня устілки 10 12,2 

3 наявність черезп’яткового (через- підйомного) ременя 7 8,5 

4 Наявність затяжного пристрою довкола стопи під кісточкою 13 15,9 

5 Наявність язичка чи петлі по серединній лінії п’ятки або/і союзки 

для полегшення одягання взуття  

4 4,9 

Разом 68* 82,9* 

 

*Загальна кількість взуття у цій таблиці не відповідає загальній кількості аналізованого взуття 

(82 од., 100%), оскільки не всі моделі взуття мають особливості конструкції (особливі 

пристосування, пристрої тощо), які поліпшують його ергономічні властивості. 

 

 а  б 

 в  г 

 д 
 

Рис. 5. Особливості конструкції ВВГС 
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Отже, на нашу думку, фактична структура асор-

тименту ВВГС не найкраще відповідає загальному 

призначенню взуття – активному відпочинку у гід-

росередовищі куротно-рекреаційного комплексу, 

оскільки практично кожна четверта пара взуття 

(25,2%) – темного кольору, що не відповідає устале-

ним поняттям “барви літнього відпочинку”, “барви 

відпочинку біля води” тощо. Це означає, що торго-

вельному підприємству бажано збільшити частку 

взуття “літніх” кольорів (яскравого, світлого, бага-

токолірного). 

Аналіз торговельного асортименту ВВГС за тор-

говельними марками (табл. 6) дозволяє стверджу-

вати, що Інтернет-магазин формально пропонує 

продукцію п’яти популярних брендів, але по суті 

кожні 9 пар взуття із десяти належать торговельній 

марці ВЕСО. 

 

Таблиця 6 

Структура торговельного асортименту 

ВВГС за торговельними марками (брендами) 

 

Торговельна 

марка, бренд 

Кількість моделей взуття 

одиниць % 

BECO 75 91,6 

Woolf 2 2,4 

Fashy 3 3,6 

FADE 1 1,2 

Trespass 1 1,2 

Разом 82 100,0 

 

Таким чином, дані табл. 6 підтверджують необ-

хідність розширення торговельного асортименту 

ВВГС за номенклатурою торговельних марок та від-

повідного вдосконалення за структурою. Зокрема, 

на нашу думку, доцільно пропонувати покупцям Ін-

тернет-магазину та відвідувачам курортно-рекреа-

ційних комплексів продукцію відомого бренду 

Crocs – одного з провідних світових виробників 

ВВГС [10, 15].  

Аналіз структури торговельного асортименту 

ВВГС за цінами (табл. 7) показує, що серед сучасних 

споживачів найбільш популярне ВВГС ціною  

200-300 грн (частка такого взуття складає 51,2%). 

Багато споживачів (відповідно 17,1% та 18,3%) купує 

дещо дешевше (151-200 грн) та трохи дорожче (301-

350 грн) ВВГС і приблизно кожен 20-й споживач 

купує або досить дешеве (до 150 грн), або відносно 

дороге (350-400 грн) ВВГС. Частка такого взуття 

становить 4,9%. Решта споживачів купує або 

найдешевше (до 100 грн), або найдорожче (понад 

400 грн) ВВГС. Їх частка відповідно становить 1,2% 

та 2,4% і вказує на те, що найдорожче ВВГС купує 

вдвічі більше відвідувачів оздоровчо-рекреаційних 

комплексів, ніж найдешевше. 

 

Таблиця 7 

Структура торговельного асортименту 

ВВГС за цінами 

 

№ 

з/п 

Ціна, грн 

(за курсу 1 

$=23 грн) 

Кількість моделей взуття 

одиниць % 

1 До 100 1 1,2 

2 101-150 4 4,9 

3 151-200 14 17,1 

4 201-250 24 29,2 

5 251-300 18 22,0 

6 301-350 15 18,3 

7 350-400 4 4,9 

8 Понад 400 2 2,4 

Разом 82 100,0 

 

Таким чином, дані табл. 7 дозволяють стверд-

жувати, що структура торговельного асортименту 

ВВГС за цінами відповідає сучасним вимогам ринку 

взуття за співвідношенням “ціна-якість” [31]. Під-

твердженням цієї думки є, зокрема, дані про ціни на 

аналогічне взуття в інших торговельних мережах, де 

ціна однієї пари складає понад 1000 грн [10, 15]. 

Аналіз торговельного асортименту ВВГС також 

показав, що назви видів і різновидів взуття, які фак-

тично використовує Інтернет-магазин, відрізняють-

ся від загальноприйнятих [11, 28, 30]. Зокрема, 71-а 

модель (тобто 86,6% з наявних у продажі 82-х мо-

делей ВВГС) означена поняттям “капці”. Це стосу-

ється, наприклад, пантолетів (рис. 5а, 5б), напів-

 

Таблиця 5 

Структура торговельного асортименту взуття за кольором деталей (матеріалу) верху 

 

№ 

з/п 
Колір деталей верху взуття 

Кількість моделей взуття 

одиниць % 

1 Темний (чорний, темно-сірий, темно-синій тощо) 23 25,2 

2 Білий 8 8,8 

3 Світлий (світло-сірий, беж) 4 4,4 

4 Яскравий (червоний, зелений, жовтий, синій тощо) 31 34,1 

5 Багатоколірні 25 27,5 

Разом 91* 100,0 

 

*Загальна кількість моделей взуття перевищує 82, оскільки окремі моделі виготовлені у кількох 

кольорах. 

 



18 

 

черевиків для серфінгу (рис. 5г, 5д), взуття конст-

рукції “сабо” (рис. 4) та ін. На нашу думку, такий 

“універсальний” термін “капці” не може бути вико-

ристаний для позначення практично усіх видів та 

різновидів ВВГС, оскільки він не лише не стандар-

тизований у взуттєвій галузі [32], але і не відповідає 

ВВГС за змістом, адже означає “легкі туфлі, пере-

важно для хати”; “вид легкого взуття на сході” [33]. 

Тому ми проаналізували структуру торговельного 

асортименту ВВГС за загальноприйнятими у това-

рознавстві взуття [11, 28, 32] видами і різновидами 

(табл. 8) 

Дані табл. 8 показують, що майже чотири з п’яти 

пар (65 моделей, або 79,3%) фактичного торговель-

ного асортименту ВВГС – це відкрите взуття без 

п’яткової частини та/чи з відкритою геленковою і/чи 

носковою частиною; тобто за сучасними товаро-

знавчими поняттями – це різновиди пантолетів. На 

нашу думку, така структура торговельного асорти-

менту відповідає потребам споживачів, які відпо-

чивають в оздоровчо-рекреаційному комплексі “Ко-

сино”, оскільки внутрішня поверхня басейнів та те-

риторія цього комплексу є упорядкованими [34]. 

 

Висновки та перспективи подальших дослі-

джень у даному напрямі. Класифікація торговель-

ного асортименту взуття в Інтернет-магазині потре-

бує вдосконалення. Зокрема, під час класифікації за 

призначенням необхідно дотримуватись єдиного під-

ходу (єдиної основи класифікації; наприклад, місце і 

умови використання – пляж, сауна, басейн, серфінг, 

плавання). Водночас доцільно запровадити нову оз-

наку класифікації взуття, яка поки що актуальна ли-

ше для ВВГС – колір матеріалу підошви, а також 

збільшити у торговельному асортименті частку взуття 

“літніх” кольорів (яскравого, світлого, багатоколір-

ного). Крім того, варто доповнити класифікацію 

ВВГС класифікаційною ознакою “взуття унісекс”, а 

прийняту у практиці торгівлі досліджуваного Ін-

тернет-магазину окрему класифікаційну підгрупу 

взуття “в’єтнамки” – розділити за призначенням взут-

тя або виокремити за особливостями конструкції, які 

покладені в основу назви. Наявні в Інтернет-торгівлі 

види і різновиди ВВГС слід називати загальноприй-

нятими у взуттєвій галузі термінами. Подальші дос-

лідження ВВГС необхідно спрямувати на встанов-

лення відповідності торговельного асортименту 

ВВГС споживчим властивостям цього взуття. 

 

 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

1. Бойко О. П. Культура дозвілля у суспільстві 

ризику : монографія / О. П. Бойко. – Суми : ДВНЗ 

“УАБС НБУ”, 2011. – 285 с. 

2. Цимбалюк Н. М. Дозвілля в Україні. Теоре-

тичні та емпіричні аспекти : монографія / Н. М. Цим-

балюк. – К. : ДАКККіМ, 2003. – 224 с. 

3. Цимбал О. В. Соціально-філософський аспект 

трансформації аксіологічних орієнтацій молоді в 

сучасному суспільстві : монографія / О. В. Цимбал. – 

Вінниця, 2010. – 153 с. 

4. Організація та методика оздоровчої фізичної 

культури і рекреаційного туризму : монографія /  

О. М. Жданова, А. М. Тучак, В. І. Поляковський,  

І. В. Котова. – Луцьк : РВВ “Вежа”, Волин. нац. ун-т 

ім. Лесі Українки, 2008. – 248 с. 

5. Теоретичні та прикладні аспекти рекреацій-

ного природокористування в Україні : монографія / 

[К. Кілінська, В. Руденко, Н. Аніпко та ін.]. – Чер-

нівці : Чернівецький нац. ун-т ім. Юрія Федькови-

ча, 2010. – 250 с. 

6. Стимулювання регіонального розвитку Закар-

патської області : монографія / [за ред. Л. Т. Шевчук]. 

– Львів, 2008. – 241 с. – (Проблеми регіонального 

розвитку). 

7. Легка промисловість України [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.ukrex-
port.gov.ua/ ukr/prom/ukr/9.html. 

8. Китай “обувает” Украину [Электронный 
ресурс]. – Режим доступа: http://rbn.cc/#news/525-
kytaj-lvzuvajer-ukrajinu. 

9. Історія гумового взуття [Електронний ре-
сурс]. – Режим доступу: http://galoshi.org.ua/ua/his-
tory.html. 

 

Таблиця 8 

Структура торговельного асортименту взуття за видами і різновидами 
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